



ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ
ಹದಿನೈದನೇ ವಿಧಾನಸಭೆ
ಹನ್ನೆರಡನೇ ಅಧಿವೇಶನ

ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944 (ಕರ್ನಾಟಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ, 2022

(2022ರ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ವಿಧೇಯಕ ಸಂಖ್ಯೆ-02)

ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944ನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಲು ಒಂದು ವಿಧೇಯಕ.

ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಮುಂದೆ ಕಂಡುಬರುವ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944ನ್ನು (1944ರ ಅಧ್ಯಾದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ XXXVIII) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಯುಕ್ತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ;

ಇದು ಭಾರತಗಣರಾಜ್ಯದ ಎಪ್ಪತ್ತೊರನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಮಂಡಲದಿಂದ ಈ ಮುಂದಿನಂತೆ ಅಧಿನಿಯಮಿತವಾಗತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

1. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಂಭ.- (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ (ಕರ್ನಾಟಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2022 ಎಂದು ಕರೆಯತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಇದು ಈ ಕೂಡಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರತಕ್ಕದ್ದು.

2. 2ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944ರಲ್ಲಿ (ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಮುಂದೆ ಸದರಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶವೆಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ) 2ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (3)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"ಅವರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಬದ್ಧ (committal) ನ್ಯಾಯಾಲಯವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಅಥವಾ ಅಧಿವಿಚಾರಣಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯ"

3. 3,4,5,6,8,9,9ಎ,10,11,13 ಮತ್ತು 14ನೇ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಸದರಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ 3,4,5,6,8,9,9ಎ,10,11,13 ಮತ್ತು 14ನೇ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ "ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು" ಎಂಬ ಪದಗಳು ಬರುವ ಕಡೆಗಳೆಲ್ಲಾ "ಬದ್ಧ (committal) ನ್ಯಾಯಾಲಯವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಅಥವಾ ಅಧಿವಿಚಾರಣಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯ" ಎಂಬ ಪದಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಚಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

4. 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಸದರಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ (2)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಚಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(2) ಸಿವಿಲ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯಾ ಸಂಹಿತೆ, 1908ರ ಮೊದಲನೇ ಅನುಸೂಚಿಯ ಆದೇಶ XXXVIIIರ ಉಪಬಂಧಗಳು, ಅವುಗಳು ಆಪಾದಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ವಿರುದ್ಧದ ಸರ್ಕಾರದ ದಾವೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಾಸಿಕ್ಯೂಷನ್‌ಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಹಾಗೆ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಜಜ್ಜಿ ಆದೇಶದ ವ್ಯವಹರಣೆಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗತಕ್ಕದ್ದು."

4. ಅನುಸೂಚಿಯ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಸದರಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅನುಸೂಚಿಯಲ್ಲಿ,-

(i) 2ನೇ ಬಾಬಿನ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಚಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"2 ಭಾರತ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆಯ XVII ಮತ್ತು XVIII ನೇ ಅಧ್ಯಾಯದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾದ ಒಂದು ಅಪರಾಧ".

(ii) 3ನೇ ಬಾಬನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡತಕ್ಕದ್ದು;

ಉದ್ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರಣಗಳ ಹೇಳಿಕೆ

ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944 (1944ರ ಅಧ್ಯಾದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ XXXVIII) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸುವಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನವುಗಳ ಕುರಿತು ಉಪಬಂಧವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಅವಶ್ಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಂದರೆ.-

(i) "ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ" ಎಂಬ ಪದಗಳು ಬದ್ಧ (committal) ನ್ಯಾಯಾಲಯವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಅಥವಾ ಅಧಿವಿಚಾರಣಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಎಂಬುದು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದು ಎಂಬುದಾಗಿ ಪುನರ್‌ಪರಿಭಾಷಿಸುವುದು.

(ii) ಆಪಾದಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಜಪ್ತಿಯ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಸಿವಿಲ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯಾ ಸಂಹಿತೆ, 1908ರ ಮೊದಲನೇ ಅನುಸೂಚಿಯ ಆದೇಶ XXXVIIIನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುವುದು.

(iii) ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳು.

ಅಕ್ರಮ ಹಣದ ಸಕ್ರಮೀಕರಣ ತಡೆ ಅಧಿನಿಯಮ, 2002 (ಪಿಎಂಎಲ್‌ಎ)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ವ್ಯವಹರಣೆಗಳ ತನಿಖೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪಾತ್ರ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಪರಾಧದಿಂದ ಬಂದ ಉತ್ಪತ್ತಿಗಳ ತನಿಖೆಗೆ ಹಾಗೂ ಜಪ್ತಿಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಜಾರಿ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಮಾತ್ರ ಅಧಿಕೃತ ಎಜೆನ್ಸಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಜಾರಿ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯವು ತನ್ನ ಇಚ್ಛೆಯನುಸಾರವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ನಾವು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಬಹಳಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಆರ್ಥಿಕ ಅಪರಾಧಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರಸ್ತುತ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಕಾನೂನುಗಳಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಅಸಹಾಯಕರಾಗಿದ್ದೇವೆ.

ಉದ್ದೇಶಿತ ಅಗತ್ಯ ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ನಂತರ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾದೇಶ, 1944ರ ಅನ್ವಯವು ಆರ್ಥಿಕ ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾದ ಸಂತ್ರಸ್ತರ (ಸರ್ಕಾರೇತರ) ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕವಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವಿಧೇಯಕ.

ಆರ್ಥಿಕ ಜ್ಞಾಪನ ಪತ್ರ

ಪ್ರಸ್ತಾವಿಕ ಶಾಸನಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮವು ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಆರಗ ಜ್ಞಾಪೇಂದ್ರ
ಗೃಹ ಮಂತ್ರಿ

ಎಂ.ಕೆ. ವಿಶಾಲಾಕ್ಷಿ
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ(ಪ್ರ)
ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಸಭೆ

ಅನುಬಂಧ

ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಅಧ್ಯಾಧೇಶ, 1944ರ

(1944ರ ಅಧ್ಯಾಧೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ XXXVIII) ಉದ್ದೃತ ಭಾಗ

XX XX XX

2. ಅರ್ಥ ವಿವರಣೆ.- (3) ಈ ಅಧ್ಯಾಧೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶನ ಪ್ರಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಲಘು ವಿವಾದ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಖ್ಯನ್ಯಾಯಾಧೀಶನು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

XX XX XX

3. ಸ್ವತ್ತಿನ ಜಪ್ತಿಗಾಗಿನ ಅನ್ವಯಿಕೆ.- (1) ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾವುದೇ ಅನುಸೂಚಿತ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆಂದು (ಈ ಅಧ್ಯಾಧೇಶದ ಪ್ರಾರಂಭದ ತರುವಾಯ) ನಂಬಲು ಕಾರಣವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ, ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯುತೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರಲಿ ಅಥವಾ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದೇ ಇರಲಿ, ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ವಾಸಿಸುವ ಅಥವಾ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸುವ ಪ್ರದೇಶದ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಪರಿಮಿತಿಯೊಳಗಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆಂದು ನಂಬಲು ಕಾರಣವಿರುವ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಅಥವಾ ಅಂಥ ಹಣ ಅಥವಾ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾಗದಿದ್ದರೆ, ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತಿಗೆ ಹತ್ತಿರ ಹತ್ತಿರ ಸಮಾನವಾಗಿರುವಂಥ ಮೌಲ್ಯದ ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಇತರ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಈ ಅಧ್ಯಾಧೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿಗಾಗಿ ಅನ್ವಯ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಅಧಿಕೃತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ.

(2) ಸಿವಿಲ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯಾ ಸಂಹಿತೆ, 1908ರ (1908ರ 5) ಮೊದಲನೇ ಅನುಸೂಚಿಯ ಆದೇಶ XXVIIIರ ಉಪಬಂಧಗಳು, ಸರ್ಕಾರದ ದಾವೆಗಳಿಗೆ ಅವು ಹೇಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದೋ ಹಾಗೆಯೇ ಈ ಅಧ್ಯಾಧೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಜಪ್ತಿ ಆದೇಶಕ್ಕಾಗಿನ ವ್ಯವಹರಣೆಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(3) (1)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಅರ್ಜಿಯು, ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವುದೇ ಅನುಸೂಚಿತ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಎಸಗಿದ್ದಾನೆಂದು ತೀರ್ಪನ್ನು ನಂಬುವ ಆಧಾರಗಳನ್ನು ಹೇಳುವ, ಮತ್ತು ಅಪರಾಧದ ವಿಧಾನದಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾಗುವ ಹಣದ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತಿನ ಮೌಲ್ಯದ ಆಧಾರವನ್ನು ಹೇಳುವ ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಭಿಡವಿಟ್ಟಿನ ಜೊತೆಗೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು. ಅರ್ಜಿಯು,-

(ಎ) ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತು ತತ್ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸ್ಥಳವೆಂದು ಲಭ್ಯವಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು, ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಇತರ ಸ್ವತ್ತಿನ ಅಂದಾಜು ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ವಿವರವನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

(ಬಿ) ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸ್ವತ್ತಿನ ಯಾವುದೇ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಸ್ವಾಮ್ಯವನ್ನು ಕ್ಲೇಮು ಮಾಡಿರುವಂಥ ಅಥವಾ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನಂಬಲಾದ ಯಾರೇ ಇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಹೆಸರುಗಳು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸಗಳು.

4. ಮಧ್ಯ ಕಾಲೀನ ಜಪ್ತಿ.- (1) 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅನುಸೂಚಿತ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಎಸಗಿರುವನೆಂದು ಅಥವಾ ಆತನು ಯಾವುದೇ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರುವನೆಂದು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಕಂಡು ಬರುವ ನಂಬಲಾರ್ಹ ಆಧಾರಗಳು ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ ಹೊರತು ಹಾಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಹೇಳಲಾದ ಯಾವುದೇ ಹಣ ಅಥವಾ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಅಥವಾ ಅಂಥ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತು ಜಪ್ತಿಗಾಗಿ ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಲ್ಲಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದ ಮೌಲ್ಯವುಳ್ಳ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಡುವ ಆತನ ಅಂಥ ಇತರ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಜಪ್ತಿಗೊಳಿಸಿ ವಿಳಂಬವಿಲ್ಲದೆ ಮಧ್ಯಕಾಲೀನ ಜಪ್ತಿ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು:

ಪರಂತು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಲ್ಲಿ ಅಂಥ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವ ಮೊದಲು ಅಥವಾ ಅಂಥ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸಲು ನಿರಾಕರಿಸುವ ಮೊದಲು ಅರ್ಜಿಯ ಜೊತೆಗೆ ಅಭಿಡವಿಟ್ಟನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು.

(2) ಒಂದನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹಣ ಅಥವಾ ಇತರ ಸ್ವತ್ತನ್ನು ಜಪ್ತಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆಯೋ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಜಪ್ತಿ

ಆದೇಶವನ್ನು ಏಕೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬಾರದೆಂದು ನೋಟೀಸಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಕರೆ ನೀಡಿ, ಕಾರಣ ಕೇಳುವ ನೋಟೀಸನ್ನು ಅದರ ಜೊತೆಗೆ ಆದೇಶ ಪ್ರತಿಗಳು, ಅರ್ಜಿ ಮತ್ತು ಅಪಿಡವಿಟ್ಟುಗಳು ಹಾಗೂ ದಾಖಲಿತ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳು ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

(3) ಸದರಿ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸ್ವತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಅಥವಾ ಕ್ಲೇಮು ಮಾಡಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ (2)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ನೋಟೀಸಿನೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಸಲಾದ ದಸ್ತಾವೇಜುಗಳ ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸದರಿ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ನೋಟೀಸಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪರಿಸರ ಅದೇ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗಲು ಮತ್ತು ಆತನು ಹಾಗೆ ಇಚ್ಛಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅಂಥ ಸ್ವತ್ತು ಅಥವಾ ಅಂಥ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಜಪ್ತಿಗೊಳಿಸಲಾದ ಸ್ವತ್ತು ಅಥವಾ ಅದರ ಭಾಗಕ್ಕೂ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೂ ಕರೆಯನ್ನು ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು.

(4) 5ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರವಾಗಿ (3)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಆದೇಶದ ಮುನ್ನ, ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ (ಜಪ್ತಿಗೊಳಿಸಿದ ಸ್ವತ್ತು ಅಥವಾ ಅದರ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಕ್ಲೇಮು ಮಾಡುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆತನಿಗೆ ನೋಟೀಸನ್ನು ನೀಡದಿದ್ದಾಗ್ಯೂ ಮೇಲೆ ಹೇಳಲಾದಂತೆ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

5. ಜಪ್ತಿಗೆ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳ ತನಿಖೆ.-(1) ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಅಥವಾ ಮೊದಲು ಪ್ರಕರಣ 4ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವನ್ನು ತೋರಿಸದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ತಕ್ಷಣವೇ ಜಪ್ತಿಯ ಮಧ್ಯಕಾಲೀನ ಆದೇಶವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸುತ್ತಾರೆ.

(2) ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದಂತೆ ಕಾರಣವನ್ನು ತೋರಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಅದನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಲು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಹಾಗೆ ಮಾಡುವಾಗ, ಕಕ್ಷಿದಾರರ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ದಾವೆಯನ್ನು ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಿವಿಲ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯಾ ಸಂಹಿತೆ, 1908ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣ 4ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಜಪ್ತಿಗೊಳಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಅವರು ಜಪ್ತಿಯಾದ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು ಎಂದು ತೋರಿಸಲು ಸಾಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

(3) ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (2)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆಯ ನಂತರ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಜಪ್ತಿಯ ಮಧ್ಯಕಾಲೀನ ಆದೇಶವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿಸುವುದಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಆಸ್ತಿಯ ಭಾಗವನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ ಜಪ್ತಿಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಆದೇಶವನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸಬೇಕು:

ಪರಂತು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ,-

(ಎ) ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಸಂಪಾದಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಮೌಲ್ಯವು ಅಥವಾ ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಆಸ್ತಿಯ ಮೌಲ್ಯದ ಮೊತ್ತಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿದ್ದರೆ ಮಾತ್ರ ಜಪ್ತಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವನು ತೃಪ್ತನಾಗದ ಹೊರತು, ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಎಸಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಆ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅವನು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು.

(ಬಿ) ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಯಾವುದೇ ಹಣವನ್ನು ಅಥವಾ ಇತರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸದ ಹೊರತು ಜಪ್ತಿಯ ಆದೇಶವನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಬೇಕು.

6. ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ವರ್ಗಾವಣೆದಾರರ ಆಸ್ತಿಯ ಜಪ್ತಿ.-(1) ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲು ಲಭ್ಯವಿರುವ ಸ್ವತ್ತುಗಳು, ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಂತಹ ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಸಂಪಾದಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಂಬಲಾದ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಮೌಲ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ ಮತ್ತು (ಇದು ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ನಂತರವಾಗಿರಲೀ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಲಿ) ಅವರ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಒಳ್ಳೆಯ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಫಲಕ್ಕಾಗಿ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಪರಾಧವನ್ನು ಎಸಗಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರ, ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು

ನಂಬಲು ಸಮಂಜಸವಾದ ಕಾರಣವಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತೃಪ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಅಂತಹ ಆಸ್ತಿಯ ಯಾವುದೇ ವರ್ಗಾವಣೆದಾರನ್ನು (ಅವರು ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದರೂ ಅಥವಾ ಪಡೆಯದಿದ್ದರೂ) ನೋಟೀಸ್ ಮೂಲಕ ವರ್ಗಾವಣೆಗೊಂಡ ಆಸ್ತಿಯ ಸರಿಯಾದ ಮೌಲ್ಯಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದ ವರ್ಗಾವಣೆದಾರರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಏಕೆ ಜಪ್ತಿಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು ಉತ್ತರಿಸಲು ನೋಟೀಸ್ ಮತ್ತು ಶೋಕಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾಗಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಹಾಜರಾಗುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಬಹುದು.

2) ಸದರಿ ವರ್ಗಾವಯಿತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಂದು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಕಾರಣವನ್ನು ತೋರಿಸದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 5ರ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (2)ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆಯ ನಂತರ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲು ತೃಪ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ, ವರ್ಗಾಯಿತರು ಪ್ರತಿಫಲಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ತಮ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಂತೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಸರಿಯಾದ ಮೌಲ್ಯಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದ ಸದರಿ ವರ್ಗಾಯಿತನ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲು ಆದೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ.

XX

XX

XX

8. ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಭದ್ರತೆ.-ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿಮಾಡಿರುವ ಅಥವಾ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಅನುಮತಿಸಲು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತೃಪ್ತಿಕರವಾದರೆ, ಅವರು ಜಪ್ತಿ ಆದೇಶವು ಹಿಂಪಡೆಯಬಹುದು ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಜಪ್ತಿಯ ಆದೇಶವನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸದಂತೆ ತಡೆಯಬಹುದು.

9. ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಆಡಳಿತ.-(1) ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಅರ್ಜಿಯ ಮೇಲೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ, ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಕೇಳುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿದ ನಂತರ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ನ್ಯಾಯಯುತ ಮತ್ತು ಸಮಂಜಸವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುವ ಅಂತಹ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

(ಎ) ಅರ್ಜಿದಾರರು ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ಅಪರಾಧಿಕ ಮೊಕದ್ದಮೆಗಳಿರುವ ಅರ್ಜಿದಾರರ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವೆಚ್ಚಗಳಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಹಕ್ಕುದಾರಿಕೆ ಮಾಡುವಂತಹ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯಿಂದ ಒದಗಿಸುವುದು.;

(ಬಿ) ಜಪ್ತಿಯಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತವಾಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯವಹಾರದ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ, ಅಂತಹ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪಾಲುದಾರರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ರಕ್ಷಿಸುವುದು.

(2) ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ನ್ಯಾಯಯುತವಾಗಿ ಮತ್ತು ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಿ ತೋರಿರುವಲ್ಲಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಮಾಡಬಹುದಾದಂತಹ ಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ನೀಡಲು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಯೋಚಿಸಿ, ಸ್ವೀಕರಣವನ್ನು ನೇಮಿಸಲು ಅವರು ಆದೇಶಿಸಬಹುದು. ಈ ರೀತಿ ನೇಮಿಸಲಾದ ಸ್ವೀಕರಣನಿರುವಲ್ಲಿ, ಸಿವಿಲ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯಾ ಸಂಹಿತೆ, 1908ರ ಮೊದಲ ಅನುಸೂಚಿಯ ಆದೇಶ XL ರ 2, 3, 4 ಮತ್ತು 5 ರ ನಿಯಮಗಳ ಉಪಬಂಧಗಳು ಅನ್ವಯವಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

9-ಎ. ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವಿಕೆಗೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶವು ಭಾರತದ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿರುವಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಆಡಳಿತ.-15ನೇ ಆಗಸ್ಟ್, 1947ರ ಮೊದಲು ಮಾಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಆದೇಶದ ಮೂಲಕ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಿರುವಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಆ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶವು ವಿಸ್ತರಿಸಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿರುವಲ್ಲಿ,

ಅವರ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ, ಆ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವಿಕೆಯ ಆದೇಶವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಸ್ಥಳೀಯ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಮಾಡಿದ ಆದೇಶವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಮತ್ತು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ಆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಂದ ಚಲಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

10.ಜಪ್ತಿಯ ಅವಧಿ.-ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವ ಆದೇಶವು, ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅದನ್ನು ಹಿಂದೆ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದ ಹೊರತು, ಜಾರಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ.-

(ಎ) ಪ್ರಕರಣ 4ರ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (1) ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 6ರ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (2)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆದೇಶದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಒಂದು ವರ್ಷದವರೆಗೆ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಆಪಾದಿತ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿಲ್ಲದಿರುವಲ್ಲಿ, ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಅಂತಹ ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯವನ್ನು ಮಧ್ಯಕಾಲೀನದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದ ಹೊರತು, ಅಥವಾ v[5][ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಏಜೆಂಟರಿಂದ] ಅರ್ಜಿಯ ಮೇರೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಇದು ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿದರೆ, ಅದಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ಅವಧಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಆದೇಶವನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು; ಅಥವಾ-

(ಬಿ) ಅಪರಾಧಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಮುಕ್ತಾಯದ ನಂತರ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವವರೆಗೆ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸಮಯದ ಮೊದಲಾಗಲಿ ಅಥವಾ ನಂತರವಾಗಲಿ ಆಪಾದಿತ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧದ ಬಗ್ಗೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಸಂಜ್ಞೆಯ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವಲ್ಲಿ.

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳು

- ಖಂಡ 10(ಬಿ) ನಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಅಂಗೀಕರಿಸುವ ಆದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಪ್ತಿಯ ಅಪರಾಧಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಮುಂದುವರಿಕೆಯ ಮುಕ್ತಾಯವು, ಖಂಡ 10(ಎ)ನಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾದ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಜಪ್ತಿಯನ್ನು ಅಥವಾ ಅಂತಹ ವಿಸ್ತರಣೆಗಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಯ ಮೇಲೆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಆದೇಶದ ಮೂಲಕ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾದಂತೆ ಆ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ (3 ತಿಂಗಳ ನಂತರ) ಸಂಜ್ಞೆಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಮುಂದುವರಿಸುವುದು. ಪ್ರಭಾಕರ ದತ್ತಾತ್ರಯ ಹವಲ್ ವಿರುದ್ಧ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯ 1991 ಕ್ರೈ.ಎಲ್.ಜಿ.2106=1991 (1) ಬಿಓಎಮ್ ಸಿಆರ್522=1991(2) ಎಂಎಹೆಚ್ ಎಲ್ಆರ್ 606 (ಬಿಓಎಂ)

11. ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳು.-(1) ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 4 ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 6ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರಣವನ್ನು ತೋರಿಸಿದ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 4ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಕ್ಷೇಪಣೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 8 ಅಥವಾ 9ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಮೇಲಿನ ಯಾವುದೇ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶದಿಂದ ಬಾಧಿತವಾಗಿದ್ದರೆ, ಆದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಮೂವತ್ತು ದಿನಗಳೊಳಗೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

(2) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮೇಲ್ಮನವಿಯ ಮೇಲೆ, ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಅಂತಹ ಕಕ್ಷಿದಾರರಿಗೆ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಸರಿಯಾದುದೆಂದು ಆಲೋಚಿಸಿ ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿದ ನಂತರ, ತನಗೆ ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಭಾವಿಸುವ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬಹುದು.

(3) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವವರೆಗೆ, ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು, ಪ್ರಕರಣ 8 ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ 13ರ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಮೇಲ್ಮನವಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಜಪ್ತಿಯ ಆದೇಶವನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಅಥವಾ ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಲು ಆದೇಶಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

XX

XX

XX

13. ಅಪರಾಧಿಕ ವ್ಯವಹರಣೆಗಳ ಮುಕ್ತಾಯದ ನಂತರ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ವಿಲೇವಾರಿ.-

(1) ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವ ಆದೇಶವನ್ನು ಮಾಡಲಾದ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ನೀಡಿದ ಭದ್ರತೆ ಸಂಬಂಧ ಯಾವುದೇ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧಿಕ ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ, ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧಿಕ ವ್ಯವಹರಣೆಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವಲ್ಲಿ, ವಿಚಾರಣೆಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ ಅಥವಾ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ತೀರ್ಪುಗಳು ಅಥವಾ ಆದೇಶಗಳ ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಿ, ಆ ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ, ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಏಜೆಂಟ್ ವಿಳಂಬ ಮಾಡದೆ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (1ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಆಪಾದಿತ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ವರದಿ ಮಾಡಿರುವಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಅಪರಾಧಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶವು ಖುಲಾಸೆಗೊಳಿಸಿರುವಲ್ಲಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ತಕ್ಷಣವೇ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಜಪ್ತಿಯ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ನೀಡಿರುವಲ್ಲಿ, ಅಂತಹ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಬೇಕು.

(3) ಅಪರಾಧಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶವು ಶಿಕ್ಷೆ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷೆಗೊಳಗಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಪ್ತಿಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯಿಂದ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ನೀಡಲಾದ ಭದ್ರತೆಯಿಂದ ಅದನ್ನು ಆದೇಶ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಕರಣ 12ರ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅಪರಾಧಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಶಿಕ್ಷೆಗೊಳಗಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಂಬಂಧ ಕಂಡುಬರುವ ಮೊತ್ತ ಅಥವಾ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ನಿರ್ಧರಿಸಿದಂತೆ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವ ವೆಚ್ಚಗಳೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣ ೧೨ರ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅಪರಾಧಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶವನ್ನು ಅಪರಾಧದ ಮೂಲಕ ಅಪರಾಧಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಸಂಪಾದಿಸಲಾದ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ನಿರ್ಧರಿಸಿದಂತೆ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವಿಕೆಯ ವೆಚ್ಚಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಪರಾಧಿಕ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಅಥವಾ ಆದೇಶವು ಸದರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ದಂಡದ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಧಿಸಿರುವಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಎತ್ತಿಹಿಡಿದಿರುವಲ್ಲಿ (ಒಬ್ಬನೇ ಆಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಿರಲಿ), ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಯಾವುದೇ ಇತರ ವಸೂಲಾತಿ ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಬಾಧಕವಾಗದಂತೆ ಆದೇಶಿಸಬಹುದು, ಸದರಿ ದಂಡವನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯ ಶೇಷದಿಂದ ಅಥವಾ ನೀಡಲಾದ ಭದ್ರತೆಯಿಂದ ಜಪ್ತಿಯ ಬದಲಾಗಿ ವಸೂಲಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

(4) (3)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಥವಾ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ಮೊತ್ತಗಳು, ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಅಪರಾಧಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಆಸ್ತಿಯ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಮೀರಿದರೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣ ೬ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಯಾವುದೇ ವರ್ಗಾಯಿತರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾಗಿರುವಲ್ಲಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ನಿರ್ಧರಿಸಿದಂತೆ ವರ್ಗಾಯಿತರ ಆಸ್ತಿಯ ಜಪ್ತಿ ವೆಚ್ಚಗಳೊಂದಿಗೆ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (3)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ಮೊತ್ತದ ಬಾಕಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿತರ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲಾದ ಆಸ್ತಿಯಿಂದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಆದೇಶಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಯ ಬದಲಾಗಿ ನೀಡಲಾದ ಭದ್ರತೆಯಿಂದ; ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಯಾವುದೇ ಇತರ ವಸೂಲಾತಿ ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಪೂರ್ವಾಗ್ರಹವಿಲ್ಲದೆ, ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (3) ರಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ

ಯಾವುದೇ ದಂಡವನ್ನು ಅಥವಾ ವರ್ಗಾಯಿತರಿಂದ ವಸೂಲಿ ಮಾಡದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗವನ್ನು ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ನೀಡಿದ ಭದ್ರತೆಯಿಂದ ಆದೇಶಿಸಬಹುದು.

(5) ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಯು ಯಾವುದೇ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಅಂತಹ ಜಪ್ತಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ನೀಡಲಾದ ಯಾವುದೇ ಭದ್ರತೆಯ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧವು, ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (5) ಮತ್ತು (4) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಬಳಿ ಉಳಿದರೆ; ಉಳಿದಿರುವ ಅಂತಹ ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಪ್ತಿಯ ಆದೇಶವನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ಹಿಂಪಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಆದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(6) ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅನುಸೂಚಿ ಬಾಬು | ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಒಂದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾವುದೇ ನಿಗದಿತ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ನಿರ್ದರಿಸಿದಂತೆ ಜಪ್ತಿಯ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ, ಅಪರಾಧವು ಉಂಟುಮಾಡಿರುವ ನಷ್ಟದ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಸದರಿ ಅನುಸೂಚಿ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಸರ್ಕಾರವಾಗಿದ್ದು, ಆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸರ್ಕಾರಗಳು ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳು ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿದ ಕಡಿತದ ನಂತರ, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದೂ ಅನುಭವಿಸಿದ ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ಅನುಪಾತಕ್ಕೆ ವಿತರಿಸಿ, ಅವರಿಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

14. ಇತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ತಡೆ.-ಪ್ರಕರಣ 11 ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಉಳಿಸಿ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಇತರ ಕಾನೂನಿನಲ್ಲಿ ಏನೇ ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದರೂ ಸಹ.-

(ಎ) ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ದಾವೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.-

(i) ಪ್ರಕರಣ 13ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ಅಥವಾ ಆ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆದೇಶದ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ದಂಡದ ವಸೂಲಾತಿಯಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಅಥವಾ

(ii) ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಿದಾಗ, ಅಂತಹ ಇತರ ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪ್ರಕರಣ ೪ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ ೬ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡಲಾದ ಅಥವಾ ಪ್ರಕರಣ (4)ರ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ 4ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ; ಮತ್ತು

(ಬಿ) ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು, ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಡಿಕ್ರಿ ಅಥವಾ ಆದೇಶದ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವಿಕೆಯು, ಖಂಡ (ಎ) ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಮೊಕದ್ದಮೆಯಲ್ಲಿ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಅಥವಾ ಈ ಅಧ್ಯಾದೇಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಆದೇಶ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಜಪ್ತಿ ಮಾಡುವಿಕೆಯ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಲು ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಹಕ್ಕನ್ನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

XX

XX

XX

**ಅನುಸೂಚಿ
(2ನೇ ಪ್ರಕರಣ ನೋಡಿ)**

2. ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್‌ನ ಘನತೆವೆತ್ತ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಘನತೆವೆತ್ತ ಅಧಿಪತ್ಯದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪ್ರಾಂತೀಯ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅಥವಾ ಅದರಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾದ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಗಮದ ಇಲಾಖೆ, ಸರ್ಕಾರದ ಒಡತನದಲ್ಲಿರುವ, ನಿಯಂತ್ರಿಸಲ್ಪಡುವ ಅಥವಾ ಅನುದಾನಪಡೆದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಕಾಯ ಅಥವಾ ಕಂಪನಿಗಳ ಅಧಿನಿಯಮದ, 1956ರ (1956ರ 1) 617ನೇ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಭಾಷಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಂಪನಿ ಅಂಥ ನಿಗಮದಿಂದ ಅನುದಾನ ಪಡೆದ ಸೊಸೈಟಿ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ನಿಕಾಯ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಂಪನಿ, ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಗಮ ಅಥವಾ ನಿಕಾರಯ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರ ಕಂಪನಿ ಅಥವಾ ಸೊಸೈಟಿಯ ಪರವಾಗಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ವಹಿಸಿದ ಸ್ವತ್ತಿನ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಅಪರಾದವನ್ನು ಎಸಗಿದ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿನ ಸ್ವತ್ತು ಆಗಿದ್ದಾಗ, ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆಯ (1860ರ 45) 406ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 408ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 409ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾದ ಅಪರಾಧ.

3. ಹಿಂದಿನ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾದಂತೆ ಅಂಥ ಸ್ವತ್ತಿನ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಅಪರಾದವನ್ನು ಎಸಗಿದ್ದಾಗಿನ ಕಳುವಾದ ಸ್ವತ್ತುಇದ್ದಾಗ ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ (1860ರ 45) 411ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 414ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾದ ಅಪರಾಧ ಮತ್ತು ಸದರಿ ಸಂಹಿತೆಯ 406ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 408ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 409ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾಗುವಂತೆ ಎಸಗಿದ ಅಪರಾಧ.

4. ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್‌ನ ಘನತೆವೆತ್ತ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಘನತೆವೆತ್ತ ಅಧಿಪತ್ಯದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪ್ರಾಂತೀಯ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅಥವಾ ಅದರಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾದ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಗಮದ ಇಲಾಖೆ, ಸರ್ಕಾರದ ಒಡತನದಲ್ಲಿರುವ, ನಿಯಂತ್ರಿಸಲ್ಪಡುವ ಅಥವಾ ಅನುದಾನಪಡೆದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಕಾಯ ಅಥವಾ ಕಂಪನಿಗಳ ಅಧಿನಿಯಮದ, 1956ರ (1956ರ 1) 617ನೇ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪರಿಭಾಷಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಂಪನಿ ಅಂಥ ನಿಗಮದಿಂದ ಅನುದಾನ ಪಡೆದ ಸೊಸೈಟಿ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ನಿಕಾಯ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಂಪನಿ, ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಿಗಮ ಅಥವಾ ನಿಕಾರಯ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರ ಕಂಪನಿ ಅಥವಾ ಸೊಸೈಟಿಗೆ ವಂಚನೆ ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ (1860ರ 45) 417ನೇ ಪ್ರಕರಣ ಅಥವಾ 420ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾದ ಅಪರಾಧ.

4-ಎ. ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಪ್ರತಿಬಂಧ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988ರ (1988ರ 49) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡನೀಯವಾದ ಅಪರಾಧ.

5. 2, 3, 4 ಮತ್ತು 4-ಎ ಬಾಬುಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಒಳಸಚನ್ನು ಮಾಡುವುದು ಅಥವಾ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿನ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ದುಷ್ಕೀರಣೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧಗಳು.

XX

XX

XX



**KARNATAKA LEGISLATIVE ASSEMBLY
FIFTEENTH LEGISLATIVE ASSEMBLY
TWELFTH SESSION
THE CRIMINAL LAW AMENDMENT ORDINANCE, 1944 (KARNATAKA
AMENDMENT) BILL, 2022
(LA Bill No. 02 of 2022)**

A Bill further to amend the Criminal Law Amendment Ordinance, 1944 in its application to the State of Karnataka.

Whereas it is expedient further to amend the Criminal Law Amendment Ordinance, 1944 (Ordinance No. XXXVIII of 1944), in its application to the State of Karnataka for the purposes hereinafter appearing;

Be it enacted by the Karnataka State Legislature in the Seventy third year of the Republic of India as follows :-

1. Short title and commencement.- (1) This Act may be called the Criminal Law Amendment Ordinance (Karnataka Amendment) Act, 2022.

(2) It shall come into force at once.

2. Amendment of section 2.- In the Criminal Law Amendment Ordinance, 1944 (hereinafter referred to as the said ordinance) in section 2, in sub section (3) the following shall be inserted at the end, namely:-

"Principal District and Session judge or Trial Court, including Committal Court in their respective jurisdiction."

3. Amendment of sections 3,4,5,6,8,9,9A,10,11,13 and 14.- In section 3, 4, 5, 6, 8, 9, 9A, 10, 11, 13 and 14 of the said ordinance wherever the words "the District Judge" occurs the words "Principal District Judge and Session Judge or Trial Court including Committal Court" shall be substituted.

4. Amendment of section 3.- In section 3 of the said ordinance, for sub-section (2), the following shall be substituted, namely:-

"(2) The provisions of order XXXVIII of the First Schedule to the Code of Civil Procedure, 1908, shall apply to the proceedings for an order of attachment under this Ordinance as they apply to suits by the Government

and Criminal Prosecution by the Government against the accused persons.”

5. Amendment of Schedule.- In the Schedule to the said Ordinance,-

- (i) for item 2, the following shall be substituted, namely:-
"2. An offence punishable under chapters XVII and XVIII of the Indian penal code"
- (ii) Item 3 and 4 shall be omitted.

STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS

It is considered necessary to amend the Criminal Law Amendment Ordinance, 1944 (Ordinance No.XXXVIII of 1944), in its application to the State of Karnataka to make provision regarding,-

- (i) redefining the words “District Judge” to include “Principal District and Session judge or trial court including committal court”,
- (ii) application of order XXXVIII of the first schedule to the Code of Civil and Procedure, 1908 for attachment of the property of the accused persons; and
- (iii) matters connected in this regard

Under the prevention of Money Laundering Act, 2002 (PMLA) State Government has no role in the investigation of proceedings. only agency authorized to investigate and attach the proceeds of crime is Enforcement Directorate. The Enforcement Directorate takes cases from State Government on selective basis as per their own will.

We have very large number of cases of Economic Offences registered every year and are helpless as provisions of attachment are absent in presently available laws.

Application of the Criminal Law Amendment Ordinance 1944 after required amendment as proposed will help in restoring the properties (Non-public) of the victims of Economic Offences.

Hence, the Bill.

FINANCIAL MEMORANDUM

There is no extra expenditure involved in the proposed legislative measure.

AARAGA JNANENDRA
Minister for Home

M.K. VISHALAKSHI
Secretary (I/c)
Karnataka Legislative Assembly

ANNEXURE**Extract of the Criminal Law Amendment Ordinance, 1944
(Ordinance No.XXXVIII of 1944)****XXX XXX XXX**

2. Interpretation.- (3) The functions of a District Judge under this Ordinance shall, in a Presidency town, be exercised by the Chief Judge of the Small Cause Court.

XXX XXX XXX

3. Application for attachment of property.- (1) Where the State Government or, as the case may be, the Central Government, has reason to believe that any person has committed (whether after the commencement of this Ordinance or not) any scheduled offence, the State Government or, as the case may be, the Central Government may, whether or not any Court has taken cognizance of the offence, authorise the making of an application to the District Judge within the local limits of whose jurisdiction the said person ordinarily resides or carries on business, for the attachment, under this Ordinance of the money or other property which the State Government or, as the case may be, the Central Government believes the said person to have procured by means of the offence, or if such money or property cannot for any reason be attached, or other property of the said person of value as nearly as may be equivalent to that of the aforesaid money or other property.

(2) The provisions of Order XXVII of the First Schedule to the Code of Civil Procedure, 1908, shall apply to proceedings for an order of attachment under this Ordinance as they apply to suits by the Government.

(3) An application under sub-section (1) shall be accompanied by one or more affidavits, stating the grounds on which the belief that the said person has committed any scheduled offence is founded, and the amount of money or value of other property believed to have been procured by means of the offence. The application shall also furnish

- (a) any information available as to the location for the time being of any such money or other property, and shall, if necessary, give particulars, including the estimated value, of other property of the said person;
- (b) the names and addresses of any other persons believed to have or to be likely to claim, any interest or title in the property of the said person.

4. Ad interim attachment.- (1) Upon receipt of an application under Section 3, the District Judge shall, unless for reasons to be recorded in writing he is of the opinion that there exist no prima facie grounds for believing that the person in respect of whom the application is made has committed any scheduled offence or that he has procured thereby any money or other property, pass without delay an

ad interim order attaching the money or other property alleged to have been so procured, or if it transpires that such money or other property is not available for attachment, such other property of the said person of equivalent value as the District Judge may think fit:

Provided that the District Judge may if he thinks fit before passing such order, and shall before refusing to pass such order, examine the person or persons making the affidavit accompanying the application.

(2) At the same time as he passes an order under sub-section (1), the District Judge shall issue to the person whose money or other property is being attached, a notice, accompanied by copies of the order, the application and affidavits and of the evidence, if any, recorded, calling upon him to show cause on a date to be specified in the notice why the order of attachment should not be made absolute.

(3) The District Judge shall also issue, accompanied by copies of the documents accompanying the notice under sub-section (2), to all persons represented to him as having or being likely to claim, any interest or title in the property of the person to whom notice is issued under the said sub-section calling upon each such person to appear on the same date as specified in the notice under the said sub-section and make objection if he so desires to the attachment of the property or any portion thereof on the ground that he has an interest in such property or portion thereof.

(4) Any person claiming an interest in the attached property or any portion thereof may, notwithstanding that no notice has been served upon him under this section, make an objection as aforesaid to the District Judge at any time before an order is passed under sub-section (1) or sub-section (3) as the case may be, of Section 5.

5. Investigation of objections to attachment.- (1) If no cause is shown and no objections are made under Section 4 on or before the specified date, the District Judge shall forthwith pass an order making the ad interim order of attachment absolute.

(2) If cause is shown or any objections are made as aforesaid the District Judge shall proceed to investigate the same, and in so doing, as regards the examination of the parties and in all other respects he shall, subject to the powers of a court in hearing a suit under the Code of Civil Procedure, 1908 and any person making an objection under Section 4 shall be required to adduce evidence to show that at the date of the attachment he had some interest in the property attached.

(3) After investigation under sub-section (2), the District Judge shall pass an order either making the ad interim order of attachment absolute or varying it by releasing a portion of the property from attachment or withdrawing the order:

Provided that the District Judge shall not

- (a) release from attachment any interest which he is satisfied that the person believed to have committed a scheduled offence has in the property, unless he is also satisfied that there will remain under attachment an amount of the said person's property of value not less than that of the property believed to have been procured by the said person by means of the offence, or
- (b) withdraw the order of attachment unless he is satisfied that the said person has not by means of the offence procured any money or other property.

6. Attachment of property of mala fide transferees.- (1) Where the assets available for attachment of a person believed to have committed scheduled offence are found to be less than the amount or value which he is believed to have procured by means of such offence, and where the District Judge is satisfied, by affidavit or otherwise, that there is reasonable cause for believing that the said person has, after the date on which the offence is alleged to have been committed, transferred (whether after the commencement of this Ordinance or not) any of his property otherwise than in good faith and for consideration, the District Judge may by notice require any transferee of such property (whether or not he received the property directly from the said person) to appear on a date to be specified in the notice and show cause why so much of the transferee's property as is equivalent to the proper value of property transferred should not be attached.

(2) Where the said transferee does not appear and show cause on the specified date, or where after investigation in the manner provided in sub-section (2) of Section 5, the District Judge is satisfied that the transfer of the property to the said transferee was not in good faith and for consideration, the District Judge shall order the attachment of so much of the said transferee's property as is in the opinion of the District Judge equivalent to the proper value of the property, transferred.

XXX XXX XXX

8. Security in lieu of attachment.- Any person whose property has been or is about to be attached under this Ordinance may at any time apply to the District Judge to be permitted to give security in lieu of such attachment and where the security offered and given is in the opinion of the District Judge satisfactory and sufficient, he may withdraw or, as the case may be refrain from passing, the order of attachment.

9. Administration of attached property.- (1) The District Judge may, on the application of any person interested in any property attached under this Ordinance and after giving the agent of the State Government or, as the case may be, the

Central Government an opportunity of being heard, make such orders as the District Judge considers just and reasonable for ?

- (a) providing from such of the attached property as the applicant claims an interest in, such sums as may be reasonably necessary for the maintenance of the applicant and of his family, and for the expenses connected with the defence of the applicant where criminal proceedings have been instituted against him in any Court for a scheduled offence;
- (b) safeguarding so far as may be practicable the interests of any business affected by the attachment, and in particular, the interests of any partners in such business.

(2) Where it appears to the District Judge to be just and convenient, he may be order appoint a receiver to manage any property attached under this Ordinance in accordance with such instructions as the District Judge may? from time to time think fit to give; and where a receiver is so appointed, the provisions of rules 2, 3, 4 and 5 of Order XL of the First Schedule to the Code of Civil Procedure, 1908, shall be applicable.

9-A. Administration of attached property where Court ordering attachment has ceased to exercise jurisdiction of India.- Where any property has been attached under this Ordinance by order of a District Judge made before the 15th day of August, 1947, and such District Judge has after that date ceased to exercise jurisdiction in the territories to which this Ordinance extends, that order of attachment shall be deemed to be an order made by the District Judge within the local limits of whose jurisdiction the Court taking cognizance of the scheduled offence is situate, and all function of the District Judge under this Ordinance in regard to the attached property shall be exercised by that District Judge.

10. Duration of attachment.- An order of attachment of property under this Ordinance shall, unless it is withdrawn earlier in accordance with the provisions of this Ordinance, continue in force ?

(a) where no Court has taken cognizance of the alleged scheduled offence at the time when the order is applied for, for one year from the date of the order under sub-section (1) of Section 4 or sub-section (2) of Section 6, as the case may be, unless cognizance of such offence is in the meantime so taken, or unless, the District Judge on application by the agent of the State Government or, as the case may be, the Central Government thinks it proper and just that the period should be extended and passes an order accordingly; or

(b) where a Court has taken cognizance of the alleged scheduled offence whether before or after the time when the order was applied for until orders are passed by the District Judge in accordance with the provisions of this Ordinance after the termination of the criminal proceedings.

Comments

Termination of criminal proceedings ? Continuation of attachment ? Under an order to be passed? by the District Judge as provided in Cl.10(b) must be only in that case in which cognizance has been taken within the prescribed period of three months mentioned in Cl.10(a) or within that period (after 3 months) as extended by the order of the District Judge upon an application specifically made for such extension. Prabhakar DattatrayaHaval v. State of Maharashtra. 1991 Cri.L.J. 2106.=1991 (1) Bom CR 522 = 1991(2) Mah LR 606 (Bom.)

11. Appeals.- (1) The State Government or, as the case may be, the Central Government or any person who has shown cause under Section 4 or Section 6 or has made an objection under Section 4 or has made an application under Section 8 or Section 9 if aggrieved by any order of the District Judge under any of the foregoing provisions of this Ordinance, may appeal to the High Court within thirty days from the date on which the order complained against was passed.

(2) Upon any appeal under this section the High Court may, after giving such parties as it thinks proper an opportunity of being heard, pass such orders as it thinks fit.

(3) Until an appeal under this section is finally disposed of by the High Court, no Court shall, otherwise than in accordance with the provisions of Section 8 or Section 13, order the withdrawal or suspension of any order of attachment to which the appeal relates.

XXX XXX XXX

13. Disposal of attached property upon termination of criminal proceedings.- (1) Upon the termination of any criminal proceedings for any scheduled offence in respect of which any order of attachment of property has been made under this Ordinance or security given in lieu thereof, the agent of the State Government as, the case may be, the Central Government shall without delay inform the District Judge, and shall where criminal proceedings have been taken in any Court, furnish the District Judge with a copy of the judgment or order of the trying Court and with copies of the judgments or orders, if any, of the appellate or revisional Courts thereon.

(2) Where it is reported to the District Judge under sub-section (1) that cognizance of the alleged scheduled offence has not been taken or where the final judgment or order of the Criminal Court is one of acquittal, the District Judge shall forthwith withdraw any orders of attachment of property made in connection with the offence, or where security has been given in lieu of such attachment, order such security to be returned.

(3) Where the final judgment or order of the Criminal Courts is one of conviction, the District Judge shall order that from the property of the convicted person attached under this Ordinance or out of the security given in lieu of such

attachment, there shall be forfeited to Government such amount or value as is found in the final judgment or order of the Criminal Courts in pursuance of Section 12 to have been procured by the convicted person by means of the offence, together with the costs of attachment as determined by the District Judge and where the final judgment or order of the Criminal Courts in pursuance of Section 12 to have been procured by the convicted person by means of the offence, together with the costs of attachment as determined by the District Judge and where the final judgment or order of the Criminal Courts has imposed or upheld a sentence of fine on the said person (whether alone or in conjunction with any other punishment), the District Judge may order, without prejudice to any other mode of recovery, that the said fine shall be recovered from the residue of the said attached property or of the security given in lieu of attachment.

(4) Where the amounts ordered to be forfeited or recovered under sub-section (3) exceed the value of the property of the convicted person attached, and where the property of any transferee of the convicted person has been attached under Section 6, the District Judge shall order that the balance of the amount ordered to be forfeited under sub-section (3) together with the costs of attachment of the transferee's property as determined by the District Judge shall be forfeited to Government from the attached property of the transferee or out of the security given in lieu of such attachment; and the District Judge may order, without prejudice to any other mode of recovery, that any fine referred to in sub-section (3) or any portion thereof not recovered of the transferee or out of security given in lieu of such attachment.

(5) If any property remains under attachment in respect of any scheduled offence of any security given in lieu of such attachment remains with the District Judge after his orders under sub-section (3) and (4) have been carried into effect, the order of attachment in respect of such property remaining shall be forthwith withdrawn or as the case may be, the remainder of the security returned, under the orders of the District Judge.

(6) Every sum ordered to be forfeited under this section in connection with any scheduled offence other than one specified in item I of the Schedule to this Ordinance shall, after deduction of the costs of attachment as determined by the District Judge, be credited to the Government being a Government referred to in the said Schedule or local authority to which the offence has caused loss, or where there is more than one such Government or local authority, the sum shall, after such deduction as aforesaid, be distributed among them in proportion to the loss sustained by each.

14. Bar to other proceedings.- Save as provided in Section 11 and notwithstanding anything contained in any other law,

(a) no suit or other legal proceeding shall be maintainable in any Court

- (i) in respect of any property ordered to be forfeited under Section 13 or which has been taken in recovery of fine in pursuance of an order under that section, or
- (ii) while any other property is attached under this Ordinance, in respect of such other property

by any person upon whom a notice has been served under Section 4 or Section 6 or who has made an objection under sub-section (4) of Section 4; and

(b) no Court shall, in any legal proceedings or otherwise, pass any decree or order, other than a final decree in a suit by a person not being a person referred to in clause (a), which shall have the effect of nullifying or affecting in any way any subsisting order of attachment of property under this Ordinance, or the right of the District Judge to hold security in lieu of any such order of attachment.

XXX XXX XXX

THE SCHEDULE

(See section 2)

Offences in connection with which property is liable to be attached

2. An offence punishable under section 406 or section 408 or section 409 of the Indian Penal Code (45 of 1860), where the property in respect of which the offence is committed is property entrusted by His Majesty's Government in the United Kingdom or in any part of His Majesty's dominions or the Central or a State Government or a department of any such Government or a local authority or a corporation established by or under a Central, provincial or State Act, or an authority or a body owned or controlled or aided by Government or a Government company as defined in section 617 of the Companies Act, 1956 (1 of 1956), or a society aided by such corporation, authority, body or Government company or a person acting on behalf of any such Government or department or authority or corporation or body or Government company or society.

3. An offence punishable under section 411 or section 414 of the Indian Penal Code (45 of 1860), where the stolen property in respect of which the offence is committed is property such as is described in the preceding item and in respect of which an offence punishable under section 406 or section 408 or section 409 of the said Code has been committed.

4. An offence punishable under section 417 or section 420 of the Indian Penal Code (45 of 1860), where the person deceived is His Majesty's Government in the United Kingdom or in any part of His Majesty's dominions or the Central or State Government or a department of any such Government or a local authority or a corporation established by or under a Central, Provincial or State Act, or an authority or a body owned or controlled or aided by Government or a Government

company as defined in section 617 of the Companies Act, 1956 (1 of 1956) or a society aided by such corporation, authority, body or Government Company or a person acting on behalf of any such Government or department (or authority or corporation or body or Government company or society.

4-A. An offence punishable under the Prevention of Corruption Act, 1988 (49 of 1988).

5. Any conspiracy to commit or any attempt to commit or any abetment or any of the offences specified in items 2, 3, 4 and 4- A.

XXX

XXX XXX